

春秋战国时期小孩儿都玩什么

想知道？去龙门博物馆瞧瞧吧！我市居民和在洛学生可免费参观

□记者 姜春晖 见习记者 白云飞 文/图

想知道春秋战国时期小孩儿都玩什么玩具吗？您不妨到龙门博物馆地下二楼的“天工开物——中国古代文物菁华展”上去看看。自即日起，龙门博物馆还有3个展览与“天工开物——中国古代文物菁华展”同时亮相。从6月1日至7月1日，我市居民和在洛学生持身份证或学生证可免费参观。

在“天工开物——中国古代文物菁华展”上，您将能看到春秋战国时期儿童的玩具——铜鸮(jiū)车。鸮车是古代儿童的重要玩具，形状像鸟，装有两轮，可帮助幼儿学步。用来借指童年的成语“鸮车竹马”便出于此。

走进龙门博物馆地下二楼，婉转的古典音乐萦绕耳边。新石器时期刀耕火种的生产工具、封建社会历代的文物精品，沿着时间轴线依次铺



铜鸮车

开。石器、彩陶、瓷器、铜铁件、金银珠玉等材质的文物比比皆是，展现了古人高超的智慧和才能。

因此，展览以“天工开物”命名。

龙门博物馆馆长王迪介绍，无论是石器、兵器、陶瓷，还是首饰、文房用具，该展览均有涉及，尤其是古代儿童的

玩具鸮车、失传已久的六博棋局、原始社会的彩陶器等非常罕见，这些都为游客提供窥探古代艺术、宗教、民俗等方面的平台。

另外3个展览为“回归永宁——洛阳北魏佛教造像艺术比较展”“李汉油画雕塑作品展”“龙门博物馆建成史展”，欢迎您前去参观。

6月1日 栾川8个景区对儿童免费开放

□记者 邓超 通讯员 吴钧君

六一儿童节就要到了，您是否会考虑带上孩子，找个风景秀美的地方爬山戏水、赏竹滑雪，为孩子送上一份“绿色”的节日礼物？这里有个好消息：6月1日，栾川县的8个景区全部对儿童免费开放。具体包括：

A.老君山景区：6月1日和2日，对16岁以下游客及大、中、小学生凭户口簿或其他有效身份证件免门票，随家长免一人门票。

地点：栾川县城城东新区
B.鸡冠洞景区：6月1日和2日，对1.4米以下及6岁以

下儿童免门票。

地点：栾川县城西3公里处

C.重渡沟景区：6月1日，对1.4米以下儿童免门票。

地点：栾川县潭头镇重渡沟村

D.龙峪湾景区：6月1日和2日，对16岁以下游客凭户口簿免门票，随行成年人享受门票八折优惠(限两人)。

地点：栾川县庙子镇

E.养子沟景区：6月1日和2日，16岁以下游客凭户口簿免门票，随行成年人门票八折优惠。同时，陪同父母若出生日期为6月1日，也免门票。

地点：栾川县城东5公

里处

F.伏牛山滑雪度假乐园：6月1日，对14岁以下游客免门票。

地点：栾川县石庙镇杨树坪村

G.抱犊寨景区：5月31日至6月2日，对14岁以下游客免门票，父母陪同孩子游览，母亲免门票。6月1日出生的游客，也免门票。

地点：栾川县三川镇

H.马尔代夫港湾：5月31日至6月2日，13岁以下游客免门票，父母陪同游览，1人免门票，另一人半价。

地点：栾川县潭头镇古城村

大型真人卡通秀《哪吒闹海》给洛阳小朋友送欢乐 报名的前100名小朋友，可免费领票

□见习记者 王若馨

日前，上海木偶剧团曾通过本报发布“召集令”：特邀我市100名孤残儿童免费观看木偶剧《黑猫警长》(详见本报5月16日A13版相关报道)，得到了孩子们的热烈响应。在六一儿童节来临之际，该剧团再次为洛阳的小朋友备上“贺礼”——大型真人卡通秀

《哪吒闹海》，将向拨打电话报名的前100名小朋友提供免费入场券。

《哪吒闹海》根据哪吒与龙王三太子争斗这段家喻户晓的故事改编而成。此次，上海木偶剧团着眼于新的创作视角，在歌颂哪吒不畏强暴的同时，力图展现更多的趣味性和更佳的视觉感。

如果您身边有喜爱卡通

剧的孩子，可立刻拿起电话拨打0379-69935678报名，工作人员会通知您取票时间，每个孩子限领2张。另外，您也可拨打上面的电话订购门票，演出将于6月1日在洛阳新区歌剧院与大家见面。

领票地点为洛阳新区金城寨街与政和路交叉口附近的亚威公寓443房间。名额有限，快快打电话报名吧！

19名孩子快乐的一天

他们来自市儿童福利院，受邀在奇幻屋里提前过节

□见习记者 王雨

昨日清晨下着雨，天空灰蒙蒙的，在滨河北路附近的多多奇幻屋里，19名孩子的笑脸不仅照亮了阴霾，也温暖了在场的每一个人。

这19名孩子，都来自市儿童福利院，受多多奇幻屋的邀请，他们六一儿童节前夕要在这里度过愉快的一天。

市儿童福利院的王老师说，福利院的孩子都有点内向，见到生人不爱说话，可相处

久了，你就会发现他们特别可爱善良。“他今天是第一次出来玩，刚刚还不敢进来，看他现在玩得有多开心。”王老师指着一个在玩海洋球的男孩说。

中午，多多奇幻屋的工作人员拿来牛奶和蛋糕发给孩子们，之后又给每个孩子换上了一件新衣服。工作人员钱女士说，就要六一了，他们想让孩子们穿着新衣服过节。

最后，多多奇幻屋的工作人员还为孩子们表演了手语舞，孩子们看着别提多开心了。

六一前夕，给培智学校送爱

□见习记者 牛鹏远 实习生 杨欢

感觉到温暖。”崇文文化传播有限公司负责人吴凤宇说。

该校的教师也收到了意外“礼物”：符合条件的教师想报考河南科技大学的在职研究生，公司可以免费为其进行考前辅导。吴凤宇介绍，他们与河南科技大学经济学院合作成立了在职研究生合作教育中心，为报考该校在职硕士研究生的人员提供考前辅导。

昨日，洛阳崇文文化传播有限公司工作人员为老城区培智学校的残障儿童送来了文具、牛奶等六一节礼物。

老城区培智学校负责人说，该校目前共有50多名学生。“这些特殊孩子更需要关爱，希望我们的探望能让他们

挥毫泼墨迎六一



昨日，安徽路小学举行了一场别开生面的活动——40名师生与我市10名书法大师一起挥毫泼墨迎六一。

安徽路小学14年来坚持让学生练习书法，学校还被评为全国写字实验基地学校。练习书法不仅丰富了校园文化活动的内涵，也培养了学生健康向上的审美情趣。

见习记者 杜卿 摄影报道